

冬天的崂山照样有“热点”

“冬趣崂山”文旅休闲季六大板块活动，将淡季旅游“冷资源”转为“热经济”

2024“冬趣崂山”文旅休闲季启动以来，崂山区呈现出“淡季不淡、热辣滚烫”的火热氛围，不仅针对沿黄九省区开启崂山风景名胜区门票半价优惠活动，还积极盘活文旅资源，聚焦冬日消费新场景、新业态，创新产品供给，探索冬季旅游发展新路径，深挖潜力和特色，破解淡季旅游困境，推动冰天雪地下的冬季旅游市场不断升温，让淡季文旅释放出崂山的热情与魅力。



巨峰雾凇。

半价优惠“温情大礼包”

刚进入冬季，崂山就送出一份专属优惠大礼包，向沿黄九省区的游客张开了怀抱，开启了2024“冬趣崂山”文旅休闲季旅游市场的序幕。

这份半价门票的暖心福利，可谓诚意满满。专属优惠大礼包，覆盖了黄河流域九省区（青海省、四川省、甘肃省、宁夏回族自治区、内蒙古自治区、陕西省、山西省、河南省、山东省），2024年12月31日前，沿黄九省区的居民只需动动手指，在崂山风景名胜区微信公众号购票，或是携带身份证件等有效证件亲临景区，即可享受门票半价特惠。居住在沿黄九省区的异乡人，只需持证件在景区窗口简单登记，也可享有半价门票。

记者了解到，为了激发青岛本地市民冬日游崂山的热情，一进入12月，崂山区各大旅游景区、文化场所和众多商家，就陆续发布了优惠政策，激活淡季的文旅市场。

崂山风景名胜区里，仰口索道和巨峰索道的单程票、景区观光车全价票，也在2024年12月1日至2025年2月28日期间，面向市民均优惠10元。

文化盛宴同样不容错过。自2025年1月中下旬起，崂山区内的影院、剧院等文化演艺场所，将推出文化惠民低票价活动，让市民在观影、看演出的同时，拥有文化获得感与幸福感。

说到吃喝玩乐，2024“冬趣崂山”文旅休闲季期间，崂山区的各大商超与餐饮场所更是火力全开，打造了一场场嗨购狂欢。丽达购物中心周年庆、金狮广场跨年盛典、利群金鼎广场狂欢派对、宜家年终采购优惠、君玥海鲜美食嘉年华、绿谷瀚章产业园年货节，以及山港凯悦酒店的韩国美食节，关于美景美食的盛宴已经开启。

冰雪经济“仙境奇遇季”

崂山风景名胜区里，有着独属于冬季的壮丽景观，似冰雪仙境、童话王国，等待市民和游客来一场仙境奇遇。



“冬趣崂山”文旅休闲季十分热闹。



九水冰瀑。

随着新一波冷空气的到来，巨峰、九水游览区将呈现雾凇挂枝、冰瀑垂挂的冬日奇观。景区紧抓特色优势，适时推出一系列别具一格的主题活动，满足市民爬山、玩雪、赏奇观的多样化需求，持续增加优质文旅产品供给，满足游客多元化需求，推动文旅产品升级。

巨峰徒步线路：登山口—离门—坤门—兑门—乾门—五峰仙馆—坎门—艮门—震门—巽门—摘星亭—灵旗峰，让游客领略崂山的雄奇险峻与秀美绮丽。

为了让市民和游客近距离感受大自然的鬼斧神工，崂山风景名胜区还将组织赏冰瀑、观雾凇等采风活动，邀请市民和游客参与冰雪摄影大赛，拍摄2024年冬季的第一场雪，记录崂山冬日之美，赢取丰厚奖品。索道上站平台、天地淳和广场历来是堆雪人胜地，游客可到“中国大陆海岸线最高峰”堆雪人，置身冰雪童话世界，享冰雪乐趣，赏雾凇美景。

在琼花漫天、万物归于沉寂的寒冬，市区同样可以玩转冰雪世界。12月15日，青岛国信体育场推出第二届世界滑冰日体验活动，滑冰爱好者、初学者及社区居民，均可免费报名，届时国信冰场将开放60个名额，供参与者自由滑行，并由专业滑冰教练分批次开展基础技巧的教学，为滑冰爱好者和亲子家庭提供更有趣、更亲民的滑冰互动，推广滑冰运动，让更多市民在冬日感受冰雪快乐。

“冬趣崂山”激活“热经济”

2024“冬趣崂山”文旅休闲季启动以来，紧密结合自然和人文资源，创新探索冬季旅游发展路径，破解淡季旅游困境，推动冰天雪地下的冬季旅游市场不断升温，让淡季文旅市场释放出冬日的热情与魅力。

本次文旅休闲季以“一个主题、十大旅游线路、六大板块活动”为核心内容，充分发挥资源整合优势，涉及文化、旅游、非遗民俗、体育、演出、商贸、美食、研学、民宿、会展等多个领域，持续推出百余项精彩主题活动，打造一系列“崂好看、崂好玩、崂好逛、崂好吃”的文旅消费新场景。

十大旅游线路，让人既可以观赏山水盛景，也可以品尝地道美食，更能体验特色地域文化。市民和游客可以在新年登高揽胜，迎春祈福，也能用新潮和时尚的方式，在博物馆里过大年，在美丽乡村喝一杯冬日的咖啡，在围炉煮茶中享受远离都市的慢生活。崂山的冬日之趣，等待市民和游客的探索发现。

“冬趣崂山”有六大板块，包含崂好看——仙境童话奇遇季、崂有趣——和美乡村休闲季、崂好玩——非遗民俗体验季、崂有品——暖冬文艺演出季、崂好逛——商超嗨购狂欢季、崂有乐——山野民宿畅享季，集合了冰雪旅游、跨年狂欢、迎新祈福、非遗民俗、艺术鉴赏、研学体验、乡村采摘、购物美食、文体活动、民宿体验等特色文旅资源，营造消费新场景，让市民和游客的欢笑充满山水间。

在2024“冬趣崂山”文旅休闲季，崂山区创新探索冬季旅游发展路径，增加优质文旅供给，积极培育文旅新场景、新业态、新产品，丰富完善全域旅游产业链条，全面激发文化旅游消费活力，让冬日的旅游市场淡季不淡、精彩不断，持续推动冬季旅游消费由冷变热、由淡转兴，将“冷资源”转化为“热经济”，让冬季旅游市场释放出热情与魅力。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛首席记者 张译心 本版图片由崂山文旅提供